
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Αθήνα, 8 Αυγούστου 2022 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Θέμα: Ανάγκη ενίσχυσης σε προσωπικό του Δασαρχείου Αιγάλεω 
 

Το Δασαρχείο Αιγάλεω, με έδρα στο Δήμο Αιγάλεω έχει στη δικαιοδοσία του 650.000 
στρέμματα και αναφέρεται σε 11 Δήμους. 
Όπως όλες οι δασικές υπηρεσίες αντιμετωπίζει πρόβλημα υποστελέχωσης, καθώς οι 
ελλείψεις προσωπικού είναι μεγάλες, λόγω του ότι πάνω από μια δεκαετία έχουν να 
γίνουν προσλήψεις. 
Συγκεκριμένα, στο Δασαρχείο Αιγάλεω υπηρετούν σήμερα 3 δασολόγοι (της δασάρχη 
συμπεριλαμβανόμενης),3 δασοπόνοι τεχνικής εκπαίδευσης και 14 δασοφύλακες (των 
οδηγών συμπεριλαμβανόμενων). Χαρακτηριστικά, στο τμήμα Δασοπονικών έργων 
υπάρχει μόνο ένας δασολόγος, ο οποίος είναι και προϊστάμενος του τμήματος. 
Η έξαρση των ακραίων καιρικών φαινομένων, οι δασικές πυρκαγιές και στην Αττική, 
απαιτούν δασικές υπηρεσίες επαρκώς στελεχωμένες και βέβαια μέσα και εξοπλισμό. 
Υπενθυμίζουμε ότι ο θεσμοθετημένος ρόλος των Δασαρχείων είναι καθοριστικός στον 
τομέα της ΠΡΟΛΗΨΗΣ αλλά και της ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. Παράλληλα όμως, οι 
εργαζόμενοι στα Δασαρχεία συμμετέχουν και στην κατάσβεση πυρκαγιών. Πρόσφατα 
δε, εργαζόμενοι του Δασαρχείου Αιγάλεω συμμετείχαν και στην κατάσβεση στην 
Πεντέλη. Η επιχορήγηση όμως του Δασαρχείου, λόγω αντιπυρικής, είναι μόλις 18.000 
ευρώ.  
Σημειώνουμε ότι, οι εργαζόμενοι καλύπτουν με δική τους οικονομική επιβάρυνση τα 
μέσα ατομικής προστασίας, ενώ έλλειψη υπάρχει σε καύσιμα και αναλώσιμα για τα 
εργαλεία τους (αλυσοπρίονα κ.λ.π). 
 
Με ΠΝΠ Αυγούστου 2021 (τεύχος Α 143/13.8.2021) οι Δασικές Υπηρεσίες και τα 
Δασαρχεία μεταφέρθηκαν από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο ΥΠΕΝ (γγ Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Υδάτων),ενώ σήμερα τα δασαρχεία υπάγονται στη γεν. γραμματεία 
Δασών, που συστάθηκε με το  ΠΔ 6(ΦΕΚ 17/Α/4.2.22). 
Με τη μεταφορά όμως στο ΥΠΕΝ οι δασικές υπηρεσίες αποκόπηκαν από την 
διοικητική και οικονομική υποστήριξη που είχαν από τις αρμόδιες Δ/νσεις της 
Αποκεντρωμένης, με προσωπικό που εξυπηρετούσε τη δασική Υπηρεσία και δεν 
μεταφέρθηκε στο ΥΠΕΝ. Αυτό το γεγονός δυσκολεύει τη λειτουργία των Δασαρχείων 
και βέβαια και του Δασαρχείου Αιγάλεω. 
 
Δεδομένου ότι: 

 Ο ρόλος των δασικών υπηρεσιών είναι σημαντικός στην αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών (τόσο στην Πρόληψη, όσο και την αποκατάσταση), 

 Η προστασία του δασικού μας πλούτου και του οικοσυστήματος, ειδικά την εποχή της 
Κλιματικής Κρίσης, είναι άμεση προτεραιότητα και ο ρόλος των δασικών  υπηρεσιών 
κρίσιμος, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6846

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/8/2022



 Παρά τις εξαγγελίες της Κυβέρνησης  και την επικοινωνιακά  και μόνο πολιτική της για 
συνεργασία Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και Δασικών Υπηρεσιών στην αντιμετώπιση 
δασικών πυρκαγιών , όλα είναι ακόμη στα χαρτιά, 

 Το Δασαρχείο Αιγάλεω στη δικαιοδοσία του οποίου είναι 650.000 στρέμματα δασικής 
γης στερείται επαρκούς προσωπικού, ώστε να ανταπεξέλθει στο ρόλο του, 

 Τα μέσα ατομικής προστασίας των δασοφυλάκων καλύπτονται εξ ιδίων, ενώ δεν 
πληρώνονται υπερωριακά και σαββατοκύριακα οι εμπλεκόμενοι σε αντιμετώπιση 
δασικών συμβάντων,  

 Δεν υπάρχουν από πλευράς Πολιτείας κονδύλια για βενζίνη  στα μηχανήματα που 
χρησιμοποιούνται σε συμβάντα. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Θα ενισχυθεί το Δασαρχείο Αιγάλεω με μόνιμο προσωπικό και πότε θα 
προκηρυχθούν και ολοκληρωθούν οι προσλήψεις, όπως έχει δεσμευθεί η 
πολική ηγεσία του ΥΠΕΝ; 

2. Θα υπάρξει έκτακτη χρηματοδότηση για έξοδα κίνησης και λειτουργίας του 
Δασαρχείου;  

3. Θα υπάρξει άμεση κάλυψη των διοικητικών και οικονομικών λειτουργιών του 
Δασαρχείου Αιγάλεω, καλύπτοντας τα μεγάλα κενά και ελλείμματα που 
δημιούργησε η με μεγάλη καθυστέρηση (σε σχέση με τις δεσμεύσεις του 
Πρωθυπουργού), ημιτελής και με ελλείψεις μεταφορά στο ΥΠΕΝ; 

4. Τι μέτρα θα πάρει το Υπουργείο, ώστε να προχωρήσει άμεσα η πρόσληψη 
κοινωνικά ωφελούμενων στις Δασικές Υπηρεσίες που, παρά την εξαγγελία και 
την υπάρχουσα δέσμευση, δεν έχει προχωρήσει ακόμη; 

5. Θα υπάρξει ουσιαστική και επαρκής χρηματοδότηση για ένα σοβαρό 
πρόγραμμα πρόληψης πυρκαγιών και δασοπροστασίας στο Δασαρχείο 
Αιγάλεω, αντίστοιχο της έκτασης που καλύπτει; 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

Χαρούλα (Χαρά)  Καφαντάρη 
Σωκράτης Φάμελλος 

 
 
 
 
 
 

 
 




